
 
 

PAUTA DA 30ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 03/05/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 130, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a proibição de divulgação de imagens de pessoas vulneráveis sem a autorização 

dos pais ou responsáveis legais. 

Projeto de Lei de nº 131, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Cria o 

Programa Parada Segura, para que os veículos de transporte públicos coletivo de 

passageiros das linhas regulares do Município de Maracanaú, realizem embarque e 

desembarque fora dos pontos fixos e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 132, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Complexo Esportivo Manoel Rodrigues de Andrade, o 

logradouro público localizado entre as Avenidas da Penetração, Contorno Sul, Edson 

Magalhães e Rua Oito-A, no bairro Conjunto Industrial, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 133, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Programa Empresa Parceira da Pessoa Idosa no Município de Maracanaú, e dá 

outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 007, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu 

(Aline do Hospital) - Concede o Título Honorífico de Cidadão Maracanauense ao Senhor 

Augusto Cézar de Luna Cordeiro Silva. 

Projeto de Indicação de nº 105, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Plano Municipal do Livro e Leitura - PMLL, e adota 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 106, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Dia Municipal de Luta pelo fim da Violência 

contra a Mulher no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 107, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a redução da jornada de trabalho para servidores públicos com deficiência 

ou que tenham filho com algum tipo de deficiência e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 108, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica o Selo Empresa Amiga da Juventude de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 109, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui em Maracanaú o Programa Municipal de Valorização à 

Cultura e dá outras providências. 

Moção de nº 043, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor Antônio Djandro Ricardo do Nascimento, 

Diretor de Esporte da Prefeitura de Maracanaú e Técnico da Seleção Brasileira de 

Handebol de Praia, por seus relevantes serviços prestados ao Município de Maracanaú e 

pelo Título de Campeão da 1ª Etapa do Circuito Mundial da modalidade em 2023 

conquistado pela Seleção Brasileira. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

(10 MINUTOS) 

Mensagem de nº 058, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre os procedimentos, 

critérios, parâmetros e custos aplicados aos processos de Licenciamento e Autorização 

Ambiental no âmbito do Município de Maracanaú. 

Mensagem de nº 062, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal de Esporte, a adquirir Cotas de Patrocínio da Liga 

Maracanauense de Desporto, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 063, de autoria do Poder Executivo - Institui o Sistema Único de 

Saúde Animal - PET SUSA, no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 340/2021, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Altera os artigos 3º, 4º e 5º da Lei nº 2.453, de 08 de outubro de 

2015, que institui a Medalha Rita Costa. 

Projeto de Lei de nº 040, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Dispõe sobre o credenciamento e cadastro para exploração de atividade 

econômica privada de transporte individual remunerado de passageiros, através de 

Plataformas Digitais de Transporte no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 



 
 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 099, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Aplicativo Aluno Online - Aluno 

Maracanauense nas Escolas Públicas de Ensino Fundamental do Município de Maracanaú 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 100, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Institui a Campanha de Conscientização nas Escolas da Rede Pública 

Municipal de Ensino, visando afirmar a importância da Proteção ao Meio Ambiente e aos 

Recursos Ambientais. 

Projeto de Indicação de nº 101, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Prêmio Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 102, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Programa Jovem 

Empreendedor, que promove a Educação Financeira e Empreendedora no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 103, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Torna obrigatório a instalação de dispositivo de reconhecimento facial e 

biometria na entrada de Escolas da Rede Pública. 

Projeto de Indicação de nº 104, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Cria o programa de Capacitação de Agentes Comunitários de Saúde para a 

avaliação e identificação para o diagnóstico precoce do Autismo no âmbito do Município de 

Maracanaú. 

Moção de nº 043, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos ao Senhor Antônio Djandro Ricardo do Nascimento, 

Diretor de Esporte da Prefeitura de Maracanaú e Técnico da Seleção Brasileira de 

Handebol de Praia, por seus relevantes serviços prestados ao Município de Maracanaú e 

pelo Título de Campeão da 1ª Etapa do Circuito Mundial da modalidade em 2023 

conquistado pela Seleção Brasileira. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 



 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

314 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza no entorno da Lagoa da Colônia 
Antônio Justa. 

315 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Segurança Urbana, o recolhimento dos 
coletes balísticos desapropriados para uso (data de validade 
vencida e/ou danificados) e a compra de novos em regime de 
urgência para a GCM - Guarda Civil Municipal. 

316 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a avaliar a implantação de uma UPA Tipo I, 
na localidade do Acaracuzinho para atender a população do D.I. 
2000, Acaracuzinho, Santo Sátiro, Novo Oriente, Vila da Paz, 
Maravilha, Vila Buriti e Alto Alegre I. 

317 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual, Firmo 
Camurça, para que interceda junto ao Governo do Estado do 
Ceará, a instalação de uma base da Polícia Militar no bairro 
Residencial. 

318 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, para que seja feita uma parceria junto ao 
Governo do Estado, a COHAB e os Cartórios de Registro de 
imóveis, com o objetivo de facilitar a regularização imobiliária 
das Unidades Habitacionais dos Conjuntos Timbó e Jereissati, 
que encontram-se pendentes de regularização. 

319 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reforma completa dos abrigos de mototaxistas da Avenida IX 
(Jereissati II), Rua 102 (Acaracuzinho), Rua São B (em frente a 
Ceasa), Avenida Doutor Mendel Steinbruch (Pajuçara), Rua 04 
(Industrial), Avenida Carlos Jereissati (Jereissati I) e na CE-065 
(ao lado da Churrascaria Magalhães). 

320 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
inclusão de canaleta na Rua da Pátria, esquina com Otávio 
Alves, próximo ao nº 122, no Distrito de Pajuçara. 

321 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para 
que sejam colocadas placas de Proibido Colocar Lixo, 
instalação de contêineres e que seja realizada uma campanha 
de conscientização do lixo e coleta seletiva no entorno do 
Campo C. Brasil e o Ginásio Poliesportivo da EMEIEF 
Comissário Francisco Barbosa, compreendendo os bairros 
Jereissati II e Bela Vista. 

322 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a restauração da alameda da Rua 06, 
localizada em frente ao nº 578, no bairro Jereissati I. 

323 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza completa no entorno do acostamento e das calçadas 
na Rua Jaime Paulino, no bairro Alto da Mangueira. 

324 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a CAGECE, à ampliação da rede de 
água entre as Ruas Presidente Tancredo Neves e Avenida 
Cícero Moura e no trecho entre as Ruas Padre Cícero e São 
Paulo, no bairro Jardim Bandeirante. 

325 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma 
operação tapa buracos na Avenida Cônego de Castro, no bairro 
Alto Alegre II. 

326 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 
Vicente Ferreira Góis (antiga Rua 02), em frente ao Condomínio 
Harmonia, no bairro Alto da Mangueira. 

327 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buracos para a Rua Antônio Ângelo, por toda a 
sua extensão e na Rua Raimundo José da Silva, no trecho 



 
 

entre as Ruas Santos Dummont e Geraldo Bilac, no Distrito de 
Pajuçara. 

328 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja implantado faixas elevadas para a Rua Ronaldo Veras 
Fontenele, no bairro Jaçanaú. 

329 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimento de nº 378 e 
999/2021 e 854/2022, no qual requer a requalificação e 
urbanização das Ruas Maria Ferreira, Pedro Caetano de Paiva 
e 7 de Setembro, no bairro Pajuçara, com a construção de 
drenagem, nova pavimentação asfáltica (recapeamento 
asfáltico) e/ou piso intertravado (blocos de concreto), 
sinalização horizontal e vertical, padronização de calçada, 
ciclovia e faixas de pedestre elevadas, bem como a 
requalificação e urbanização das Ruas Cajazeiras e Maria 
Rosana do Nascimento, com a construção de drenagem, 
pavimentação em piso intertravado (blocos de concreto), 
sinalização horizontal e vertical, e padronização de calçada, no 
bairro Parque Tropical. 

 


